高雄市立翠屏國民中小學（國中部）九十八學年度上學期第二次定期評量二年級地理科試題卷
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範圍：單元3-4。  
命題教師：徐筱玫老師                            二年   班 座號    姓名：            
一、選擇題： 
(   )1.中國位於季風氣候的分布區內。請問：亞洲季風氣候形成的主要因素為下列何者？

 (Ａ)海陸性質差異　(Ｂ)地勢高低起伏　(Ｃ)距海遠近影響　(Ｄ)緯度分布位置。

(   )2.季風氣候區因為氣候較為溼潤，因此成為重要的農業活動分布地區。中國境內的季風氣候類型分為熱帶、副熱帶、溫帶等三種氣候類型。請問：其類型分布最主要是下列何項影響？
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 (Ａ)距海遠近　(Ｂ)降雨多寡　(Ｃ)面積大小　(Ｄ)緯度高低。

(   )3.右圖為中國夏季氣溫分布圖。請問：造成甲地區低溫現象的主要原因為何？〔93.第二次基測〕 

    (Ａ)緯度高　(Ｂ)季風強　(Ｃ)地勢高　(Ｄ)距海遠。
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(   )4.陳永喵是明清時期東南沿海的居民，為了混口飯吃，想藉由海上絲路向東南亞移民，永喵和同鄉夥伴若要一路順風，最好利用何種季風風搭乘帆船向前往東南亞地區？　(A)↗　(B)↙　(C)↘　(D)↖。
(   )5.中國的河川中，因流量豐富而且穩定，成為中國東西航運的大動脈，因而有「黃金水道」之稱的河川是右圖中何者？
    (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
(   )6.承第5題，中國哪一個城市正是位在此河流的出海口，具有交通便利、腹地廣大等條件而興起？  (A)北京  (B)蘭州  (C)廣州  (D)上海。
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(   )7.雯惠在網路上看到中國某一行政區的民族組成如下：「維吾爾族45％；漢族41％；哈薩克族7％；回族5％；柯爾克孜族0.9％；蒙古族0.8％……」請問：這資料最可能是下列哪一個自治區的族系結構資料？　(A)西藏　(B)新疆　(C)寧夏　(D)內蒙古。
(   )8.右圖為中國民族比例圖。圖中「A」指的應為哪一族？　
    (A)漢族　(B)壯族　(C)蒙古族　(D)維吾爾族。
(   )9.位於華南地區的雲南省，少數民族族群高達25族以上，是中國族系最複雜的地方，造成此現象的原因與下列何者最有關係？
    (A)地形崎嶇  (B)交通方便  (C)歷史發展  (D)農業發達。
(   )10.塔里木河是中國最長的內流河，下列哪一項敘述「不符合」它的特色？
    (A)水源來自高山雪水  (B)水量變化有季節性  (C)河岸綠洲農業發達  (D)往西北方注入北極海。
(   )11.中國「春運」號稱是世界上最大規模的人口移動，每年農曆春節，廣州、上海等沿海大都市，大量來自內地的民工，搭乘火車、汽車返鄉過年，使當地的交通陷入一片混亂。請問：來自內陸地區的居民一批批湧入沿海都市，最主要是因為這些都市具有下列何項優勢？ 　(A)氣候條件佳　(B)環境品質佳　(C)經濟較繁榮　(D)天然資源多。
(   )12.從西寧到拉薩，穿越寒漠與廣大凍土層，被喻為世上最難興建的高原鐵路為：  (A)京廣鐵路  (B)蘭新鐵路  (C)隴海鐵路  (D)青藏鐵路。
(   )13.中國因強大的經濟發展潛力，被經濟學家譽為「金磚四國」之一，請問下列哪一項「不是」目前中國發展上的優勢？    

    (A)勞力資源充足  (B)潛在市場廣大  (C)自然資源豐富  (D)人力素質優良。
(   )14.下圖左為干欄式建築示意圖，是為了適應氣候溼熱的自然環境而形成的居屋形式，請問在下圖右中哪一個地區可以看到這種建築？
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     (A)甲  (B)戊  (C)己  (D)丁。
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(   )15.根據右圖資料，下列誰的說法是正確的？

(A) 小芷：「中國都市化現象有明顯的趨勢」

(B) 小菁：「中國總人口數逐年減少」

(C) 小豪：「中國都市人口比農村人口多」

(D) 小誠：「反映的是中國經濟水準比台灣高」。

二、題組：請仔細看完題幹敘述後，回答下列相關問題
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※右圖為中國的人口分布狀況，請依圖中資料，回答下列問題：
(   )16.右圖主要顯示出中國哪一項重要的人口問題？

(Ａ)人口過多　(Ｂ)分布不均　(Ｃ)教育低落　(Ｄ)性別不均。

(   )17.圖中甲、乙連線為下列哪一個重要的地理界線？
     (A)秦嶺－淮河  (B)大興安嶺－太行山  (C)季風－乾燥氣候界線(D)黑河－騰衝。

(   )18.「此線以東，中國有94％人口分布在36％的國土上。」這描述在反應下列哪一項地理特色？

     (A)人口密度高  (B)中國面積廣大  (C)中國總人口多  (D)自然增加率高。
(   )19.承上題，造成此現象的原因可能為下列何者？

     (Ａ)地勢較高　(Ｂ)氣溫涼爽　(Ｃ)礦藏豐富　(Ｄ)氣候溼潤。
(   )20.若以地區而言，下列哪一個地區的人口分布較為稀疏？

(Ａ)珠江三角洲　(Ｂ)長江中下游平原　(Ｃ)華北平原　(Ｄ)青藏高原。

(   )21.圖中的A區有少數人口集中的聚落，主要具備下列哪一項條件？ 
(Ａ)雨量眾多　(Ｂ)地勢低平　(Ｃ)綠洲河谷　(Ｄ)河運發達。

※翠屏旅行社推出中國少數民族的主題旅遊行程，下列為他們的旅遊規劃行程，請回答下列問題：

第一天：搭飛機進入離臺灣最近的少數民族自治區，開始體驗不同文化的特色

第二天：往西北方前進，體驗天人合一的人間境界。但地勢相當高，須注意高山症
第三天：走入西遊記的場景，在浩瀚沙漠的一點碧綠中，邊享受甜膩瓜果、邊欣賞當地的民族舞蹈

第四天：在一望無盡的草原上騎馬奔馳、大塊吃肉，充分感受塞外兒女的豪情

第五天：走訪黃河岸邊媲美江南的農業區，體驗當地傳統農家的飲食，卻遍尋不著豬肉料理
第六天：來到清朝時期的龍脈所在，參觀這些清代先皇的陵寢
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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(   )22.陳兩光跟家人利用寒假參加此旅行團，據當地導遊所說，第一天所接觸的少數民族是中國人數最多的少數民族，應該為下列哪一族？    (A)藏族  (B)滿族  (C)壯族  (D)苗族。
(   )23.到了第二天，陳兩光看到了此地民族對宗教的虔誠，許多人行五體投地之大禮朝著布達拉宮前進，請問他來到了圖中的哪一區？ 
  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
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(   )24.根據第三天旅遊行程的安排與描述，陳兩光應該來到了中國哪一個地區，地處廣大的沙漠中卻高度發展農業？    (A)內蒙古高原  (B)準噶爾盆地  (C)塔里木盆地  (D)雲貴高原。
(   )25.第四天，陳兩光看到該地區少數民族的傳統住屋如右圖所示，他了解到各民族為適應生活方式而產生不同的文化，請問這是圖中哪個地區常見的住屋形式？
  (A)甲  (B)戊 (C)乙  (D)丁。
(   )26.第五天，陳兩光一行人所造訪的少數民族應該為下列何者？
  (A)回族  (B)哈薩克族  (C)滿族  (D)漢族。
(   )27.行程的最後一天，陳兩光在旅遊札記中記錄了有關這個少數民族的資料，但他在聽導遊解說的時候打瞌睡寫錯了，請你找出他錯誤的記錄為何？    (A)主要分布在東北地區  (B)成立自治區保護民族文化  (C)建立了中國最後一個帝制政權  (D)目前為中國少數民族人數第二多者。
※中國大陸是全世界人口最多的國家，充足的人口可以提供農、工業發展所需的條件，但也同時帶來很

  多人口問題，請問：

(   )28.(甲)糧食、資源不足 (乙)勞動力不足 (丙)人口老化 (丁)消費市場小 (戊)人口素質低 (己)城鄉差異大。  哪些是中國目前所面臨的人口問題？

      (A)甲乙丁戊  (B)乙丙丁己  (C)甲丙戊己  (D)乙丙戊己。

(   )29.「普及一胎、控制二胎、消滅三胎」，上述標語反映出中國的人口政策。請問此政策「不會」帶來什麼影響？  

      (A)人口總數減少  (B)加速人口老化  (C)性別比例失衡  (D)降低出生率。

(   )30.中國人口總數已超過13億，但生產力不高。要提高國民生產力的根本方法為何？

(A) 改善生活品質  (B)提高教育水準  (C)實行一胎化政策  (D)增加糧食生產。
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※人口金字塔是了解一個國家人口組成最好的圖解，下圖為中國近三十年來的人口金字塔圖：

(   )31.從人口金字塔圖中，我們可以了解中國的哪些人口資料？

     (A)出生率跟死亡率(B)自然增加率與社會增加率(C)教育程度與平均壽命(D)性別比例與年齡結構。

(   )32.從圖中我們可以觀察到近三十年中國人口結構的重大變化，造成此變化的主要因素為何？

      (A)推動一胎化政策  (B)人口分布不均  (C)經濟大幅進步  (D)人口總數減少。

(   )33.根據資料中國2005年人口年齡組成：幼年人口22％，壯年人口70％，老年人口8％，試

      計算中國該年的扶養比約為多少？(四捨五入)    (A)23％  (B)30％  (C)31％  (D)43％。

(   )34.根據此圖的變化情形，我們可以預測中國未來的人口發展問題，下列哪一項「不正確」？

  (A)人口老化現象  (B)經濟負擔加重  (C)人口大幅減少  (D)需重視社會福利。
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· 右圖是中國三大氣候類型分布圖。請依圖回答下列問題：
(   )35.甲、乙兩種氣候的分界，是依據下列哪一項氣候指標？

(A)年雨量750mm  (B)年均溫0℃  (C)年雨量500mm    

(D)一月均溫0℃。

(   )36.中國季風氣候又分為圖中乙、丁兩種，其劃分的依據為

何？(A)年雨量500mm  (B)一月均溫0℃  (C)七月均溫

18℃  (D)高度3000m。
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(   )37.丙區氣候、植被呈現「一山有四季，十里不同天」的景象，主要是受到什麼因素的影響？
(A) 地形  (B)緯度  (C)氣壓  (D)距海遠近。

(   )38.根據右邊某地之氣候圖資料判斷，應該位在圖中的哪一個地區？

(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
(   )39.承上題，此氣候類型為何？　(A)溫帶草原  (B)溫帶季風  (C)副熱帶季
     風  (D)高地氣候。
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右圖是某季節中國氣壓分布圖，請依圖回答下列問題：

(   )40.該季節中，中國絕大部分地區呈現哪一種氣候特徵？　
 (A)乾旱寒冷　(B)熱浪襲人　(C)颱風侵襲　(D)豪雨成災。
(   )41.近年來，北京到了冬春季節幾乎都受到沙塵暴的襲擊，空

 氣中瀰漫著沙塵，幾乎使人窒息，造成北京沙塵報的季風風
 向為何？
(A) 東北季風  (B)西北季風  (C)東南季風  (D)西南季風。

(   )42.根據圖示我們可以得知，此季節的高氣壓在以下何處？

     (A)太平洋  (B)印度洋  (C)青藏高原  (D)蒙古高原。


※右圖為中國年雨量分布圖，請回答下列問題：

(   )43.由圖中資料可以判斷，何處年雨量最少？
     (A)廣州  (B)北京  (C)拉薩  (D)烏魯木齊。
(   )44.由此圖可以得知中國年雨量分布具有由東南向西北遞 

    減的特色，請問下列哪一個選項「不是」造成此特色

    的原因之一？
    (A)緯度高低  (B)距海遠近  (C)山脈走向  (D)季風風向。
(   )45.承上題，中國雨量分布情形，與下列哪一項地理景觀「沒有」直接的影響？  

    (A)東半部多農業，西半部多畜牧業  (B)東半部多漢族，西半部多少數民族  (C)東半部多森林，西半部多草原沙漠 (D)東半部多外流河，西半部多內流河。
(   )46.中國重要地理分界線秦嶺－淮河，是年雨量多少公釐的分界線？
    (A)250mm  (B)500mm  (C)750mm  (D)1500mm。

※下圖為中國四個城市的氣候圖，請依圖回答下列問題：
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(   )47.請問哪些城市位在秦嶺－淮河一線以南？  (A)甲丁  (B)乙丙  (C)丙丁  (D)甲乙。
(   )48.根據年雨量與氣溫判斷，哪個城市屬於「副熱帶季風」？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。

(   )49.請問哪一個城市的「年溫差」最大？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。

(   )50.依你判斷，哪個城市所在位置最「西邊」？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。

每題2分，共100分。
請再三檢查答案卡是否畫卡正確～
個人資料畫錯或不完整一律扣十分！
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